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Resumo: Explicitar de forma clara o objeto de estudo, englobando objetivos, procedimentos metodológicos, principais resultados e conclusões. Fonte Arial, tamanho 10, justificado, espaçamento simples. Máximo 300 palavras. 

Palavras-chave: Mínimo 3 (três) e máximo 5 (cinco) palavras-chave, separadas por ; (ponto e vírgula). Fonte Arial, tamanho 10, espaçamento simples.


Introdução
Esta seção deve ser breve, com linguagem clara e concisa e contendo o tema, relevância do mesmo, o problema de estudo, os objetivos e justificativa da pesquisa (Fonte Arial, tamanho 12, justificado, espaçamento 1,5).

Procedimentos Metodológicos
Os procedimentos metodológicos devem ser apresentados de forma clara, de forma que o leitor entenda e possa evidenciar os procedimentos utilizados e a área objeto de estudo (quando esta existir). Deve conter a abordagem (qualitativa ou quantitativa) e o tipo de pesquisa, a forma de obtenção dos dados, os dados obtidos, o tratamento e análise dos dados (Fonte Arial, tamanho 12, justificado, espaçamento 1,5).

Resultados e Discussão
A seção dos Resultados e Discussão deve conter os dados obtidos, podendo ser apresentados, também, na forma de tabelas, quadros e/ou figuras. A discussão dos resultados deve estar baseada e comparada/confrontada com a literatura utilizada no trabalho (Fonte Arial, tamanho 12, justificado, espaçamento 1,5). As tabelas, quadros e/ou figuras (fotografias, gráficos, desenhos) devem ser inseridas no texto e possuir numeração, título e fonte (Fonte Arial, tamanho 10, espaçamento simples).

Considerações Finais
Apresentar com clareza e objetividade os resultados obtidos e as reflexões da discussão do estudo, limitações do trabalho e possibilidades para novas pesquisas (Fonte Arial, tamanho 12, justificado, espaçamento 1,5). 

Referências
Listar as referências que foram mencionadas ou citadas ao longo do trabalho, obedecendo às normas da ABNT. Apresentar a lista de referências em ordem alfabética e separadas entre si por um espaço simples em branco (Fonte Arial, tamanho 12, justificado, espaçamento simples).
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