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AUTOR1, AUTOR2, AUTOR3, AUTOR4
(FONTE ARIAL, TAMANHO 10, CENTRALIZADO, MÁXIMO QUATRO AUTORES)

1 Produtor rural, empreendedor ou técnico na (nome da propriedade/empresa)
2 Produtor rural, empreendedor ou técnico na (nome da propriedade/empresa)
3 Produtor rural, empreendedor ou técnico na (nome da propriedade/empresa)
4 Produtor rural, empreendedor ou técnico na (nome da propriedade/empresa)

Resumo: Destacar objetivos, procedimentos metodológicos, resultados, conclusão e eventuais implicações práticas/recomendações (Fonte Arial, tamanho 10, espaçamento simples, Máximo 200 palavras). 

Palavras-chave: Mínimo 3 (três) e máximo 5 (cinco) palavras-chave, separadas por ; (ponto e vírgula). (Fonte Arial, tamanho 10, epaçamento simples).


Introdução
A introdução deve ser breve e conter a experiência referida, a relevância, o problema/ processo de estudo, bem como a justificativa e os procedimentos metodológicos utilizados (Fonte Arial, tamanho 12, justificado, espaçamento 1,5).

Resultados/Atividades Realizadas
Elencar as atividades realizadas, o processo de execução e outros elementos que demonstrem o desenvolvimento da experiência (Fonte Arial, tamanho 12, justificado, espaçamento 1,5).

Conclusão/Implicações Práticas/Recomendações
Devem basear-se exclusivamente nos resultados do trabalho. Podem também ser destacados os eventuais impactos, implicações práticas e recomendações que essa experiência produziu para a atividade de turismo (Fonte Arial, tamanho 12, justificado, espaçamento 1,5).

Referências

Listar as referências que foram mencionadas ao longo do trabalho, obedecendo às normas da ABNT. Apresentar a lista em ordem alfabética e separadas entre si por um espaço simples em branco (Fonte Arial, tamanho 12, justificado, espaçamento simples).
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