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Resumo: Explicitar o objeto de estudo, englobando objetivos, procedimentos metodológicos utilizados na pesquisa, principais resultados e conclusões. Fonte Arial, tamanho 10, justificado, espaçamento simples. Máximo 300 palavras.

Palavras-chave: Mínimo 3 (três) e máximo 5 (cinco) palavras-chave, separadas por ; (ponto e vírgula). Fonte Arial, tamanho 10, espaçamento simples.


Instruções Gerais
Os artigos deverão ter título fonte Arial, tamanho 12, centralizado, em letra maiúscula e negrito. No corpo do texto, usar, exclusivamente, a fonte Arial, tamanho 12, espaçamento 1,5 entre linhas e margens justificadas. Os artigos deverão ter até 10.000 palavras, incluindo as referências, além do resumo com palavras-chave seguindo na sua formatação as normas da ABNT. O negrito deverá ser usado para destacar as divisões ou subtítulos do trabalho, sempre no tamanho 12. Usar itálico para palavras estrangeiras. O trabalho será avaliado sem a identificação do(s) autor(es). Pede-se que, no corpo do texto, não seja apresentado nada que o(s) identifique. Os trabalhos poderão ser escritos em português, espanhol ou inglês (Máximo de quatro autores).

Introdução
A introdução deve ser breve e conter o contexto e a justificativa do problema estudado de forma clara, o problema e os objetivos do trabalho realizado. O último parágrafo da introdução deve apresentar como o trabalho está estruturado, deixando claro aos leitores o que o(s) autor(es) deseja(m) alcançar nas seções de revisão bibliográfica ou referencial teórico, procedimentos metodológicos, resultados e discussões e considerações finais (Fonte Arial, Tamanho 12, Justificado, Espaçamento 1,5). 

Revisão Bibliográfica ou Referencial Teórico
Seção para compreensão e referência ao escopo teórico que dá suporte ao estudo (Fonte Arial, tamanho 12, justificado, espaçamento 1,5). As citações diretas com três linhas ou menos, deverão ser feitas na continuação do texto, entre aspas. Já as citações longas, com mais de três linhas, devem ser em bloco, justificado, com recuo esquerdo de 4,0 cm, sem aspas e uma linha de intervalo antes e depois da citação, espaço entre linhas simples e letra tamanho 10.

Procedimentos Metodológicos
Esta seção deve ser clara o suficiente, de forma que o leitor entenda os procedimentos utilizados na pesquisa. Deve conter abordagem e o tipo de pesquisa, descrever a forma coleta de dados, os instrumentos utilizados, bem como o tratamento e análise dos dados utilizados (Fonte Arial, Tamanho 12, Justificado, Espaçamento 1,5).

Resultados e Discussão
Os Resultados e Discussão devem conter os dados obtidos (quantitativos ou qualitativos), podendo ser apresentados, também, na forma de Tabelas, Quadros e/ou Figuras. A discussão e análise dos resultados deve estar baseada e comparada/confrontada com a literatura utilizada na seção de revisão bibliográfica ou revisão teórica existente no trabalho (Fonte Arial, Tamanho 12, Justificado, Espaçamento 1,5).
As tabelas, quadros e/ou figuras (fotografias, gráficos, desenhos) devem possuir numeração, título e fonte. Devem ser inseridas no texto e numeradas com algarismos arábicos. É recomendável evitar a apresentação dos mesmos dados (repetição) na forma de Figuras e Tabelas (Texto Fonte Arial, Tamanho 12, Justificado, Espaçamento 1,5; nas Tabelas, Quadros e Figuras usar Fonte Arial, Tamanho 10, Espaçamento simples).

Considerações Finais
Utilizar a clareza e objetividade as deduções extraídas dos resultados obtidos ou apontados ao longo da discussão do assunto, limitações do trabalho e possibilidades para novas pesquisas.  Esta seção corresponde ao fechamento do trabalho estudado e deve responder ao problema e/ou hipótese enunciado e aos objetivos do estudo inicialmente apresentados, evitando a inclusão de dados novos que não tenham sido apresentados anteriormente (Fonte Arial, Tamanho 12, Justificado, Espaçamento 1,5). 

Referências

Listar as referências que foram mencionadas ao longo do trabalho, obedecendo às normas da ABNT. Apresentar a lista em ordem alfabética e separadas entre si por um espaço simples em branco (Fonte Arial, tamanho 12, justificado, espaçamento simples).
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